



# Боровицкий гнездо

ГАЗЕТА АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «БОРОВИЧСКИЙ КОМБИНАТ ОГНЕУПОРов»

Основана 15 сентября 1928 года

№ 35 (4452)

ПЯТНИЦА, 6 ОКТЯБРЯ 1995 г.

Выходит 1 раз в неделю

## В ХОРОШЕМ РИТМЕ

После длительного перерыва наш цех получил заказ на экспортную продукцию, а именно на изделия шамотные марки ША-250 для Финляндии в количестве 50 тонн. Изделия уже отформованы и сейчас идет обжиг и сортировка их. Заказ будет выполнен в срок.

Продолжаем выпускать изделия бокситовые, цементные, ковшевой припас. Октябрь налил в хорошем ритме. По формовке идет с перевыполнением в 191 тонну, по выгрузке — в 245 тонн.

В этом году в цехе установлено новое оборудование. В лаборатории смонтирована установка для определения объемного веса и водопоглощения

шамота. Теперь такими современными установками оснащены лаборатории всех цехов комбината: № 3, 6, ЦСП, ЦЗЛ. Установка позволила исключить перепроверку шамота по физико-химическим свойствам.

Парк погрузчиков пополнился двумя новыми. Это погрузчики КАНАШ отечественного производства.

Заменена дробилка для переработки брака после обжига изделий. Значительно легче стало перерабатывать бой. На приобретение новых единиц оборудования для нашего цеха комбинатом затрачено 189 млн. 11 тыс. рублей.

**А. МАРКЕЛОВ,**  
зам. начальника цеха № 2.

## НА НОВОМ УЧАСТКЕ

В помещении бывшего участка тепловкладышей цеха № 1 ведутся подготовительные работы по производству плавленных порошков. Меняем старое отопление на новое. Заканчиваем строительство здания для транспортной подстанции. Предстоит установка двух трансформаторов и подключение их к сети комбината.

Сделан фундамент под бойлерную. Построено здание насосной. Произведен монтаж вентиляции. Теперь предстоит обеспечить электроснабжение будущего участка.

Процесс производства плавленных порошков основан на плавке материала в реакторе с электромагнитным управлением дугового разряда (плазмotron). Технология новая, не имеющая аналогов, недавно запатентованная. По заказу комбината изготавливается опытная установка.

Сейчас на новом участке занято 11 человек. Но в перспективе предстоит набор по новым профессиям.

**А. САЛЬНИКОВ.**

## МОЛОДО, НО НЕ ЗЕЛЕНО...

ПОСЛЕ окончания службы в рядах армии вопрос, где работать, у Владислава Егорова не стоял. Еще до армии он заключил договор с цехом сталеразливочного припаса, что после службы вернется сюда, где начинал, в печной участок. И сдержал свое слово: 1 июля 1992 года вышел на работу.

Коллектив печного участка ЦСП за время его отсутствия пообновился, но остались и те, кто обучал его схемам садки, с кем работал он еще до службы в армии. Уже тогда опытные садчики заметили за ним склонность к этой профессии. А серьезное отношение к делу в таком возрасте просто вызвало удивление.

— Да ты, брат, прирожденный садчик, — дружески хлопали по плечу Владислава его старшие товарищи.

Другие же, чьи руки привыкли не к оgneупорам, а к обходным листкам, пытались смыть на другую, легкую работу. Но молодой садчик отвечал таким однозначно: «Нам не по пути».

К двадцати пяти годам жизни у В. Егорова выработался твердый принцип: шагать по выбранной дороге. Конечно, путь этот легким не назовешь. 20 тонн оgneупорных изделий — сменившее задание садчика. Продукция разной конфигурации, к каждой нужно применить свою схему /садки/. Здесь нужна не только физическая сила, но и выдергака, терпение.

Время показало, что эта работа ему по силам. А когда перешел на особосложные изделия, то и тут справился. Был период, когда сажать сталеразливку доверяли только Владиславу: садка устойчивая, гардины соблюдаются, а аккуратности парня можно только по завидовать.

— Я скажу больше: Владик Егоров для меня, как сын родной, — отрывается на минуту от ведения записи в учетном журнале мастер печного участка Лидия Николаевна Егорова, в чьей смене работает Владислав. — Уважаю я его, в первую очередь, за отношение к работе. В конце месяца подвожу итоги. Самые лучшие — у этого дисциплинированного парня. Сейчас часто говорят, что молодежь у нас плохая, к труду не привыченная. Я же, глядя на Владика, убеждаюсь в обратном: есть у нас молодежь, которой можно гордиться.

Прошлой осенью вызвал В. Егорова старший мастер В. Я. Яковлев и предложил поработать сортировщиком, в которых цех испытывал недостаток. — Знаю, Владислав Анатольевич, что ты у нас одно время работал по этой профессии. Теперь же нужно — постоянно. Как, возьмешься — попросил он. — Не только возьмусь, но и справлюсь, — услышали в ответ.

Скоро год, как он сортировщик. И опять о нем только хорошие отзывы. **К. АНДРЕЕВ.**



О. А. Абродимов работает на «Шиботово» почти с момента начала строительства шахты. В 1962 году тульский «Шахтспецстрой» заканчивал проходку стволов, начинал засечку дренажного горизонта. Как лебедчик и рукойтчик принимал в этом участие тогда еще молодой Олег Александрович.

После службы в армии он в 1965 году вернулся на «Шиботово». Здесь уже приступили к вскрытию рабочего горизонта с вентиляционного ствола. Навалоотбойщик Абродимов сразу включился в ритм жизни шахты.

На протяжении многих лет О. А. Абродимов вел проходческие работы на дренажном горизонте, выдавал сырье на-гора. В 1975 году Олега Александровича наградили орденом Трудовой Славы III степени.

О. А. Абродимов продолжает трудиться на шахте по сей день. Не свернул с избранного пути. Работал горнорабочим очистного забоя, крепильщиком. Исполняет обязанности горного мастера участка № 2.

На снимке: Олег Александрович Абродимов.

## ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ

А/О БКО  
ЗА СЕНТЯБРЬ  
(в процентах к плану)

### ОГНЕУПОРЫ

Цех № 2	101,5
Цех № 4	101,0
ЦСП	100,3

### ШАМОТ

Цех № 3	108,4
Цех № 6	102,3

### КАДОЛИН

Шахта «Шиботово»	100,0
Карьер «Усть-Брынкино»	110,1
Карьер «Окладнево»	108,3
Карьер «Малиновец»	100,0

## Вагоны и простой

Подведены итоги работы комбината по погрузо-разгрузочным работам за сентябрь. При норме простоя вагона 7,8 часа фактически с учетом специализации вагонов простой составили:

Цех № 2	6,6
Цех № 4	7,9
Цех № 6	3,0
ЦСП	7,1
К-р «Усть-Брынкино»	2,5
По комбинату	6,9

## НАМ ОТВЕЧАЮТ

Начальник АТЦ В. И. Изотов сообщает о принятых мерах по устранению недостатков, указанных в публикации «Наш комбинат — наш дом. В нем должно быть уютно и чисто» от 22 сентября этого года:

— Водительский состав цеха под роспись ознакомлен с правилами перевозки грузов, нормами загрузки автомашин. Организован контроль на линии за выполнением водителями транспортной дисциплины.

В августе на территории комбината произведена установка дорожных знаков и средств дорожной информации в полном соответствии с требованиями Правил дорожного движения на общую сумму 12,8 млн. рублей.

## И ПРИНИМАЕМ, И УВОЛЬНЯЕМ

В то время, когда некоторые предприятия города остановлены или загружены не полностью, комбинат постоянно приглашает на работу по отдельным специальностям. Дорожат ли предоставленной возможностью трудиться с полной отдачей эти люди? С таким и некоторыми другими вопросами редакция обратилась к начальнику отдела комплектации и подготовки кадров АО В. Ф. Алексееву.

— Да, рынок труда есть, и в нас на комбинате сегодня благополучное положение с численностью — на 1 октября она составляет 5637 человек. Это на 637 человек больше, чем на начало года. За 9 месяцев принято на работу 1874 человека, уволено — 1289. Из них по собственному желанию и другим уважительным причинам — 1013, а за прогулы и пьянство — 276 человек. Вот эти нарушители дали нам 473 дня прогула.

— Где наибольшая текучесть и сменяемость кадров?

— В цехе сталеразливочного припаса, шахте «Шиботово», службе охраны и режима.

— С чем это связано?

— При общей стабилизации производства у нас еще слабо

## Спасибо за вечер

Всегда приятно бывать на вечерах отдыха, которые устраиваются в нашем Доме культуры для ветеранов труда.

Вот и последний такой вечер в нашу честь был проведен 1 октября в День пожилых людей. Давно уже не приходило столько народа. Работники Дома культуры подготовили хороший концерт, а затем была представлена возможность по-веселиться и тем, для кого подготовлено это мероприятие.

Все было для души: гармонь, пляски, песни и призы за лучшее исполнение. Ну и как поглагается на празднике — угождение.

Помнят о нас, ветераны. Значит не зря мы работали на своем комбинате, отдали ему свое здоровье и молодость.

Спасибо руководителям комбината, совету ветеранов, работникам Дома культуры за этот праздник.

Желаю всем здоровья.

**А. Ф. АНДРЕЕВА,**  
ветеран труда комбината.

## ПОВЫШАЕМ КВАЛИФИКАЦИЮ

На календаре октябрь и начинается учебный год в курсовой сети комбината. По заявкам цехов скомплектованы группы обучающихся вновь и повышающих разряд. С 2 октября прошли первые занятия в группах ИТР и рабочих по обслуживанию и эксплуатации агрегатов, работающих на природном газе; электросварщиков, машинистов (кочегар котельной).

В этом году планируется повысить квалификацию 126 слесарей-ремонтников, 18 электромонтеров, 27 электросварщиков, 13 газорезчиков, 49 ИТР и рабочих по обслуживанию и эксплуатации агрегатов, работающих на природном газе, 7 кочегаров. Формируются группы ИТР для обучения правилам по ТБ и охране окружающей среды, знанию правил устройства и безопасной эксплуатации: грузоподъемных

механизмов — 20 человек; сосудов, работающих под давлением — 20 человек.

4-й год практикуется обучение резерва мастеров с отрывом от производства. В прошлом году 12 человек прошли месячный курс подготовки. Они изучали правила и устройство грузоподъемных механизмов; сосудов, работающих под давлением; правила по ТБ и окружающей среды; вопросы технологии производства огнеупоров. Все благополучно сдали экзамены и получили 4 удостоверения по изучаемым предметам. В этом году подобная группа из 12 человек приступит к занятиям.

Заключены трудовые соглашения с преподавателями: Н. И. Смирновым, который ведет занятия со слесарями-ремонтниками; И. Ф. Лосевым, обучающим электромонтеров.

Цех № 3 подал 20 заявок на обучение стропальщиков. Именно здесь и будет проводить с ними занятия инженер ОГМ Н. А. Голубева. В РМЦ со стропальщиками будет заниматься зам. начальника цеха Д. Г. Лебедев. В его группу набралось 33 человека. Будут преподавать каждый по своему профилю зам. гл. инженера по ОТ и ОС А/О БКО Г. А. Абрамов, зам. гл. механика А. А. Мурашов и др.

Обучение работающих как всегда ведется бесплатно. Все расходы берет на себя комбинат. Преподаватели подобраны опытные. Занятия проводятся в удобное время. То есть сделано все возможное для повышения профессионального мастерства огнеупорщиков.

**Т. ЖУРАВЛЕВА,**  
зам. начальника ОК и ПК  
по подготовке кадров.

## НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

◆ Хореографический ансамбль «Радуга» в сентябре совершил седьмую гастрольную поездку за рубеж. На этот раз коллектив Л. Н. Булгакова представлял Россию на Всемирном фольклорном фестивале в австрийском городе Кремсе вблизи Вены. «Радуга» показала программу из 10 народных танцев. Из них наибольшее признание у зрителей нашла «Финальная русская пляска», вовлекшая в себя элементы самых разнохарактерных народных танцев.

◆ 1 октября третий раз ветераны комбината отметили в нашем ДК Всемирный день пожилых людей. Разнообразная, насыщенная программа: «Радуга», детская студия бального танца, солисты Людмила Барбашова и Сергей Быстров, ансамбль русской песни, духовой оркестр — пришла по душу нашим пенсионерам.

◆ С 1 октября Дом культуры открыл свой очередной творческий сезон. Начались вечера, праздничные концерты, спектакли для детей и взрослых. Будет продолжаться ежемесячная работа с ветеранами комбината. Намечены вечера и конкурсные программы для работников комбината. Планируется возродить смотр народных талантов среди наших огнеупорщиков. С расписанием работы творческих коллективов ДК (их в этом сезоне — 12) можно ознакомиться в foyer Дома культуры.

◆ И в заключение то, что предлагает ДК в октябре. 14 числа в 14 часов детский отдел проводит для школьников фольклорный праздник «Русские потешки». 15 и 22 октября в 11.00 ТЮЗ и народный театр открывает свой сезон представлением «Путешествие в театр».

## НАРОДНОМУ ХОРУ — ГОД!

Народный хор при Доме культуры комбината 1 октября отметил свою первую годовщину. Руководит хором баянист с большим стажем Валерий Крестьянинов, староста хора — ветеран труда и художественной самодеятельности Софья Борисовна Трескунова.

В составе хора (а в нем около 30 человек) есть пенсионеры, рабочие, служащие и медицинские работники. В репертуаре хора — русские народные песни и произведения современных авторов-композиторов. Аверкина, Пономаренко, Левашова и новгородского — Виктора Никитина.

Большим успехом пользуется у слушателей песня боровичских авторов Сергея Павловича Горбачева (стихи) и Сергея Любимова (музыка) «Городок на Мсте». В хоре есть и мужской ансамбль. Это — Юрий Смирнов, Анатолий Фельдшеров, Геннадий Кузнецов и другие. Трио народных инструментов: Владимир Малофеев (балалайка), Валерий Крестьянинов (баян), Николай Тюпяков (гармонь).

Душой коллектива является Геннадий Кузнецов, ведущий концерта и солист. Ну, и, конечно, женщины — солистки-частушки Зоя Рыбина, Мар-

ия Гульнова, Людмила Кузьмина.

Хор за год дал более 30 концертов в цехах комбината, на базе отдыха на озере Пирос (летом), в профилактории, в селе Волок, в рабочем поселке Зарубино.

1 октября, в день пожилых людей, хор выступил в ДК комбината. Прозвучали песни: «Ой, вставала я ранешенько...», «Как у наших у ворот...» и другие.

Пожелаем хору новых разнообразных песен, новых встреч со зрителем и долголетия.

К годовщине хора я посвятил стихи:

Когда я в комнату иду,  
где слышатся баяна звуки,  
Я мысленно уже пою,  
и исчезают в сердце муки.  
Да, здесь веселый коллектив,  
красавицы в нарядах.

И душу радует мотив,  
всплывают древние обряды.  
Как много песен на Руси  
дошло из старины далекой!  
Ты у баяна, друг, спроси,  
и он вздохнет глубоко.

Наш хор отметил нынче год  
и стал уже известный.  
И полюбил его народ  
за радостные песни.

**А. КОНСТАНТИНОВ,**  
участник хора.

## Информирует охрана

◆ 19 сентября в 12.23 диспетчер СОИР А. Ф. Брячнев оперативно принял сообщение от зав. склада ЦСП Г. В. Гусевой: на складе на автомобиль «КамАЗ» (ном. 0910) без накладной погрузили три поддона кирпича и уехали в неизвестном направлении. На место происшествия выехал начальник караула В. В. Хорков. По горячим следам он быстро нашел «КамАЗ» с записанным номером, а похищенный кирпич — у дробилки цеха № 4. За умелые действия диспетчера Брячневу и начальнику Хоркову объявлена благодарность.

◆ 22 сентября в 23.15 стражи ЦКР Сazonov при обходе территории цеха услышали шум в помещении гаража. Подошел, открыл дверь и окликнул, кто здесь находится. Ответа не было. Заходить сторож побоялся, закрыл дверь на замок и позвонил в службу охраны и режима. Прибыла оперативная группа. При осмотре гаража обнаружила взлом двери электромеханической мастерской, разбитое стекло в фрамуге гаража и выброшенную решетку на окне. В помещении раскрыты все шкафчики и ящики. Определить, что украдено, оказалось невозможно ввиду отсутствия ответственного за электромастерскую и гараж этого цеха.

◆ 23 сентября в первой половине дня грузовая машина «ГАЗ», принадлежащая подсобному хозяйству, пытаясь вывезти с территории комбината листы нержавеющей стали. Дело передано в ГОВД. Фамилия водителя в интересах следствия не называется.

◆ 24 сентября в 11.15 на берегу реки задержан за разделкой алюминиевого кабеля нигде не работающий В. П. Малышев. У него изъяты пилка по металлу и самодельный нож для снятия изоляции кабеля. Задержанный сдан в милицию.

◆ 25 сентября ночью через КПП № 6 слесарь ЦСП В. С. Фризюк и еще два неизвестных пытались вынести бронзовы чушки. Теперь они дают объяснения, как все это получилось, в ГОВД.

◆ За сентябрь на территории комбината задержано в нетрезвом состоянии 29 чел.

## В ЦЕНТРЕ АШИХАРА-КАРАТЭ

21—23 сентября на стадионе «Металлург» в центре Ашихара-карата, в преддверии чемпионата России по нокдаун-карата (г. Воронеж), прошел квалификационный семинар для спортсменов центра. Семинар проходил под руководством Дмитрия Хохлова (1 дан, Восточно-Европейский клуб Ашихара-карата, г. Москва). Результаты семинара показали хороший уровень подготовленности спортсменов, рост профессионализма инструкторов. В сравнении с весенним семинаром (11 участников) на данном аттестовано на различные степени (от 10 кю до 3 кю) и получили международные сертификаты 24 спортсмена, в основной массе школьники. Именно на работу с подростками нацелена деятельность центра Ашихара-карата.

На должном уровне прошло и организационное обеспечение семинара, чему активно содействовали начальник социального отдела В. И. Кузьмина, гл. врач профилактория Д. М. Шнейдерман, гл. врач медсанчасти П. С. Дука.

Центр выражает огромную благодарность за понимание и поддержку в становлении и развитии Ашихара-карата руководству А/О БКО — генеральному директору Н. А. Новикову, гл. инженеру В. Я. Сакулину, заместителю генерального директора по экономическим вопросам В. А. Можжерину, зам. генерального директора по кадрам и быту Н. И. Нилову, гл. бухгалтеру В. М. Васильевой, зам. генерального директора по финансовой части Г. Н. Са-

лагиной.

Отрадно, что в такое экономически сложное время руководство БКО находит возможность помогать развитию спорта. Но если говорить о перспективе, сегодняшние юные спортсмены — в будущем рабочие и служащие подразделений А/О БКО. Выносливость, психологическая устойчивость, скорость мышления, крепкое физическое здоровье — качества, необходимые для плодотворной творческой работы. Для напряженного ритма рабочего дня на предприятии с юных лет воспитывают тренировки контактным направлением Ашихара-карата.

На данное время в секциях центра Ашихара-карата тренируются 84 спортсмена. Тренировки проводятся круглогодично, планируется создание летнего спортивного лагеря по Ашихара-карата для организованного активного отдыха детей на период летних каникул. Традиционными стали весенние и осенние квалификационные семинары, центр участвует в 9 турнирах различного уровня (региональные, российские, международные), так что все предпосылки для серьезного развития Ашихара-карата как средства массовой физической культуры у Боровичского центра Ашихара-карата есть.

**С. ФОМИН,**  
руководитель Боровичского центра Ашихара-карата.

## ЗА БЕЗОПАСНЫЙ ТРУД

В сентябре на комбинате произошло 3 несчастных случая, с начала года — 20.

В ЦЗЛ несчастный случай произошел с прессовщицей С. Ю. Шишлевой. Пресс, на котором она прессовала изделия, должен был работать на автоматическом режиме. Но отказала электросхема и пресс перевели на ручной режим управления. Во время засыпки массы в пресс-форму произошло падение верхнего пансона и прессовщице придавило руки: травмированы большой и указательный пальцы обеих рук. Причиной несчастья послужила плохая регулированная электросхема гидравлического пресса.

В цехе № 3 несчастный случай произошел с помощником обжигальщика В. Ю. Долгополовым. При включении элеватора 2-й врачающейся печи он обнаружил, что забита течка пылевой камеры. При чистке течки горячая пыль попала ему в сапоги и обожгла ноги. При проведении таких работ необходимо пользоваться спецобуви.

По состоянию запыленности можно сказать следующее. Из 418 проб, отобранных на рабочих местах в цехах комбината в сентябре, 154 превысили ПДК. Процент проб, превышающих норму по запыленности, за месяц составил 36,8 процента, что несколько меньше, чем в августе (37,9 процента).

**Ю. ВЕЛИКАНОВ,**  
инженер ОТБ.

## ЧЕМПИОНАТ ОБЛАСТИ

Игры последнего тура в первенстве Новгородской области по футболу в I группе принесли такие результаты: «Металлург» (Боровичи) — «Смена» (Окуловка) — 3:0, (3:0); «Акрон» (Новгород) — «Ловать» (Парфиново) — 3:0, (6:0); «Молога» (Пестово) — «Луч» (М. Вишера) — 3:0, (0:1); «Оптер» (Валдай) — «Энергия» (Новгород) — 3:1, (1:1). (В скобках указан счет юношеских встреч).

Но ответа на вопрос «Кто чемпион и призеры?» пока нет, т. к. в календаре игр второго круга были переносы отдельных матчей, которых набралось по четыре в каждом турнире.

Не миновали этого и наши футболисты. Отложенные игры с «Акроном» они проведут на своем стадионе завтра, 7 октября. Юноши играют в 12 час.

30 мин., а взрослые — в 14 часов.

От результатов этих встреч зависит многое — быть или не быть «Металлургу» третьим призером «Чемпионата-95». Удачи вам, спортсмены, в предстоящих матчах!

**К. ВИКТОРОВ.**

Отдел подготовки кадров акционерного общества «Боровичский комбинат огнеупоров» имеет возможность на договорных условиях обучить по следующим специальностям:  
машинист мостового и козлового крана;  
электромеханик по лифтам.

За справками обращаться по телефонам: 3-21-90, 2-66-62, 2-41-68, 2-66-65.

1—2.